



# 保税区“无费区”建设给企业带来实惠

## 两年来，通过简政提效减负，3500多家企业减少支出700多万元

本报讯（记者刘慧敏 通讯员周红梅 张爱桃）近日，浙江百大资产管理有限公司落户宁波保税区。按照保税区工商部门的减免注册登记费的有关规定，注册资本为2亿元的百大公司省下了4.4万元的注册登记费。

保税区工商部门的统计数字表明，从2012年9月保税区在全省率先建设行政管理“无费区”以来，2000多家落户保税区的企业共计节省注册登记费280多万元。

其实，企业节省的又何止是注册登记费。两年来，受益于保税区建设行政管理“无费区”，已先后有3500多家企业享受“政策红利”700多万元。

宁波保税区是我国首批设立的海关特殊监管区之一，现有企业3600多家。在开展“无费区”建设之前，保税区有工商、建设、国土、经发、财政、人事劳动社会保障6个部门执行行政事业性管理收费，2011年行政事业性管理收费总额为158.6万元。

“行政管理‘无费区’，不仅减轻了企业负担，而且减少了收费环节和办事时间。”宁波伟仕矿业公司负责人告诉记者，企业注册资本从1500万元增加到1亿元，由于企业变更登记费不再收取，伟仕不仅省下了3.4万元登记费用，办事效率也大大提高了。对此，保税区市场监督管理局

长朱坚也深有感触：“实行行政管理‘无费区’后，市场监督管理局服务窗口办照承诺时间从3个工作日缩减为2个工作日，对重大项目或有紧急经营需要的，全部做到了当场发照或当天发照，有效节省了企业的办事时间成本。”

在“无费区”建设中，宁波保税区管委会还公布了3部投诉电话，方便企业对行政管理“无费区”落实情况

况进行监督。同时，开通了“24小时企业服务热线”，分别由8个相关部门10位工作人员接听，为企业提供优质、高效、方便、快捷的政府公共服务。

建设行政管理“无费区”，吸引了更多的客商前来保税区投资创业。去年，宁波丰盛食品有限公司扩建厂房时，企业房屋交易手续费、企业房屋登记费全部免交。该公司副总经理戎

恩平说：“虽然减免的钱不多，但是给投资者的心理感受大不相同，‘无费区’更能体现出保税区的服务意识和简便高效。”据保税区市场监督管理局统计，2013年保税区新增注册企业752家，比上年度增长了5.6%。其中各类有限合伙企业落户的速度与之前相比也明显加快。自2013年6月1日登记权下放，到今年8月31日，保税区已登记各类有限合伙企业47家，认缴注册资本累计38.76亿元。

## “无费区”有大希望

刘慧敏

在新一轮区域发展竞争中，不仅是政策优势、区位优势的竞争，而且是服务环境的竞争。哪个地方的政府能够超越自身利益，率先提供更优质、更便利的服务，创造更规范有序、公平竞争的营商环境，资本、人才、技术等生产要素就会向哪个区域加快流动。

作为我国首批设立的海关特殊监管区之一，宁波保税区与北仑区几个兄弟对外开放功能区一样，综合投资环境受到国内外投资者的青睐，

“保姆式”的全过程服务更使投资者倍感温馨。而建设行政管理“无费区”，是宁波保税区进一步优化区域投资环境的一个有效突破口。

如今，许多地方的硬环境条件已经不大，企业和投资者更加看重的是软环境如何，更加重视在投资和发展过程中所付出的时间成本、投入的精力成本，更加看重一个地方相关部门的行政效能和依法行政的状况。

良好的服务环境已经成为一个地区竞争力和吸引力的重要因素，是检

验这个地方投资软环境优劣的重要标准。从这个角度来说，我们每一个地方，包括率先发展的区域，在改善投资软环境方面都有一些突出的问题需要解决，投资软环境仍然有较大的改善空间，需要我们在简政减负提效方面多动脑筋、多想办法，下决心去真正落实。

按照建设与国际接轨的一流投资环境的要求，宁波保税区进一步加大行政事业性收费清理力度，在全省率先实施审批管理“零收费”制度，从而成为我省行政效率高、行政透明度大、行政事业性收费少的地区，为区域转型发展提供了更具竞争力的环境支撑。正因为如此，我们完全有理由对宁波保税区的未来发展抱有更大的信心，“无费区”有大希望！

## “度电补贴”模式催生光伏热

### 北仑年内将有8个光伏发电项目建成



图为海仑钢琴屋顶分布式光伏发电项目已完成太阳能电池板支架安装。（记者 张跃 摄）

宁波申洲针织有限公司屋顶分布式光伏电站一期1.6兆瓦项目，日前并网发电，这是北仑区（开发区）首个并网发电的实行“度电补贴”模式的光伏发电项目。

除该项目外，北仑区采用“度电补贴”模式在建的光伏发电项目还有海仑钢琴0.65兆瓦、台晶电子0.29兆瓦、宏协离合器0.53兆瓦等3个项目。这3个项目将于9月底至10月初并网发电。凯耀电器0.5兆

瓦、励辉电器0.5兆瓦、成路0.5兆瓦、高林银箭1.7兆瓦等4个项目将于9-10月份开工，预计将于年底前建成，并网发电。

据了解，分布式屋顶太阳能发电站的“度电补贴”方式是指：由专业公司投资与承建，政府根据发电量进行补贴。现行政策是中央政府给予0.42元的度电补贴，地方政府再叠加政策给予一定的补贴。

（李平 陈文波 霍山 李光霞）

## 万华（宁波）水性树脂装置投产

### 万华集团由此进入新兴涂料行业，剑指全球第二

本报讯（记者李平）日前，万华（宁波）公司5万吨水性树脂项目在宁波万华工业园投产。该项目总投资1.5亿元，建设5条生产线，年产水性聚氨酯（PUD）1.2万吨、水性聚氨酯丙烯酸酯复合乳液（PUA）0.8万吨、丙烯酸乳液（PA）3万吨。“该装置采用集团自有技术，以水代替有机溶剂，从而减少挥发性有机化合物，从而更加环保。该装置的投产，标志着集团正式进入新兴涂料行业。”万华化学集团表面材料事业部总经理孙家宽介绍。

万华化学新兴涂料研发工作于2000年启动，投入

研发经费3亿多元。经过10多年的努力，万华化学成为全球少数掌握新兴涂料产业链技术的企业之一。预计在未来5年内，万华化学新兴涂料整体产能将达到10万吨，成为全球第二大新兴涂料供应商。

据了解，万华（宁波）5万吨水性树脂项目投产，使万华化学迈出了新兴涂料全国产能布局的第一步，随着万华在珠海、烟台、成都三套装置的陆续建成投产，将全面辐射珠三角、长三角、环渤海和中西部，成为国内主要的涂料生产基地及东南亚等新兴涂料产业基地。

## 梅山国检细化服务『接地气』

### 梅山港区创卫成功二个月来

本报讯（记者谢挺 通讯员李骏 葛春雷）近日，梅山保税港区口岸局会同梅山检验检疫局实地走访了马士基（中国）航运、韩进海运、汉堡南美船务等多家企业，及时向这些企业通报了埃博拉病毒疫情新情况，并指导如何查询疫情动态和加强防控措施。

“在梅山创卫后，我们着重细化服务，努力为企业带去实实在在的帮助。创建国际卫生港不是终点，而是让我们以一个更高的起点出发。”梅山检验检疫局副局长赵瑞说。

自今年7月成功通过世卫组织验收以来，梅山港区码头开放和泊位建设得到检验检疫机构的大力支持，目前已有一期5个集装箱泊位投入使用，二期5个集装箱泊位和1个滚装船泊位即将动工，梅山港区国际航行船舶航线最多时达到36条，今年集装箱吞吐量将突破150万标箱，将比去年增长36%以上。

梅山检验检疫局还通过一系列措施进一步提高口岸生产效率。8月份开始，梅山检验检疫局在保证口岸把关的基础上，在出入港船舶检验检疫监管、入境集装箱空箱检验检疫监管等方面推出一系列便利化政策，船舶电讯检疫比例由50%提升至80%以上，空箱查验比例下降到5%以下，并全面实现24小时全天候放行，得到了船公司一致好评。“原来我们美东航线的入境船舶实施靠泊检疫，需要至少一个小时才能作业，如今在梅山检验检疫局采取便利化措施后，船舶靠泊作业以及进口空箱放行速度大幅度提升，这些变化带来的连锁反应不仅仅是节省几万美金这么简单。”马士基航运陈总说。

随着梅山进出口业务的不增长，梅山检验检疫局不断提升服务水平。冷链仓储作为梅山重点发展的产业之一，其储存的冷冻食品需要更高要求的卫生许可和监管，宁波在这方面以前相关经验不多。梅山检验检疫局通过人员培训，硬件更新，在企业运营之前就提前介入，指导整改在建设过程中出现的问题，并最终帮助他们顺利落成。“目前几个项目都在顺利建设，今后我们还将提供进境查验一条龙服务。”赵瑞说。

## 积极应诉美国『337调查』 与声磁防盗巨头达成和解

# 讯强公司保全进入美国市场通道

本报讯（记者周亚琼 通讯员来春雨 方香）备受瞩目的美国国际贸易委员会（ITC）对中国宁波讯强电子科技有限公司及其两家美国经销商所销售的声磁防盗产品及部件发起的“337调查”已经有了新进展。记者日前从宁波讯强了解到，该企业及其经销商已经与起诉方瑞士泰科消防与安防公司签署和解协议，日前收到美国律师通知，ITC法官已经初裁终止“337调查”，在美国佛罗里达州地方法院的相应案件也已经结束。宁波讯强继续安全进入美国市场的通道。

宁波讯强由“国家千人计划”专家李霖博士于2005年创办。公司自主研发的采用软磁偏置片生产的新型声磁防盗标签打破了美国公司这一产品在世界范围内长达20多年的垄断局面，此后公司开发出声磁标签系列产品，销售到世界30多个国家，广泛应用于零售商店、商场。

瑞士泰科是世界安防巨头美国泰科（TYCO）公司的子公司，在全球声磁防盗标签市场上长期以来一家独大，产品品牌为“先讯美资”，在世界上份额最大的美国市场上，泰科先讯占据绝对份额，宁波讯强是目前唯一竞争对手，但只占据很小的份额。

2013年12月11日，瑞士泰科及其美国关联公司向美国国际贸易委员会提交申请，指控美国进口以及在美国市场销售的部分声磁电子防盗系统及其同类组件侵犯了其专利权，要求启动“337调查”，并发布有限排除令和禁止进口令。瑞士泰科还起诉到佛罗里达州南区美国联邦地方法院，对在美国销售的指控侵权标签寻求现金赔偿。

“接到指控消息后，我们毫不犹豫决定应诉！”宁波讯强总经理李霖告诉记者，这是基于对本公司产品完全拥有自主知识产权的信心，尽管美国市场还不是公司最大的出口市场，但潜力却十分巨大，没理由放弃。

宁波讯强第一时间聘请了美国在知识产权诉讼方面富有经验的名律师，同时请到了声磁标签原创发明人安德生博士作为本案的专家证人。按照ITC调查规则，宁波讯强及时回答了对方律师提出的百余问题的质询和调查，还充分利用被诉公司权利，采集对方专利无效的的证据，提交自身产品不侵权的证据，让对方感受到实在的压力，为后来的和解创造了有利条件。

7月31号，宁波讯强与瑞士泰科就此次“337调查”以及美国地方法院的诉讼签署和解协议。根据协议，宁波讯强将继续在美国销售高矫顽力偏置的T2M类型的声磁软标签产品。作为交换，企业暂时撤出有争议的低矫顽力偏置标签。

李霖告诉记者，双方和解后，原本处在观望状态的一些国外潜在客户对宁波讯强产品的信任指数提升。美国市场销售最近开始恢复正常。

## 近期梅山橡胶进口每批次千吨以上

本报讯（记者谢挺 通讯员朱晋熠 刘爽）近日，3500吨橡胶顺利抵达梅山保税港区四海物流仓库。截至目前，宁波梅山保税港区进口橡胶累计突破460个柜，总计9300余吨，其中在库橡胶达4300余吨，预计下半年，还将有数万吨橡胶将运抵梅山。“以前只有几百吨的试进口，从今年8月底到9月初，现在的每个批次橡胶进口都在千吨以上，梅山橡胶进口正式迎来了大批量时代。”梅山投资合作局有关负责人说。

自梅山筹备开展橡胶产业一年半以来，尽管橡胶价格持续走低，行业企业面临洗牌，但梅山保税港区依旧大力发展进口橡胶产业，以港口区位优势、上下游产业链结合、服务能力打造，助推梅山橡胶贸易物流中心建设。

为了让大批量橡胶顺利进口，减少货物等待时间，梅山海关开辟通关“绿色通道”，宁波港集团提供了优惠的橡胶物流方案，从而吸引了海南大印集团、上海沪巨联实业等一批国内著名的大型橡胶贸易企业入驻。目前已累计注册橡胶企业30家，贸易额累计已突破60亿元。



图为梅山海关关员正在四海物流公司仓库检验进口橡胶。（记者 谢挺 摄）